Bevezetés a Szamitaselméletbe 1.
9. gyakorlat

1. Végezd el az alabbi miiveleteket!

A) ()5 20) + (-1 ) o o it
) ‘gtgz ) 817; f) (i —1)*

g) V=5 h) Vi i) V-8
2. a) A biciklis klub tagjai négyjegyti tagsagi szaimokat kapnak. De a biciklistak babonéasak, félnek a
8-astol. Hany olyan tagsagi szam lehet, amiben nincs 8-as (de 0-val kezdédhet)?

b) A hét térpe minden este mas sorrendben szeretne sorban allni, amikor Hofehérke a vacsorat
osztja. Hanyféleképpen tehetik ezt meg?

c¢) Egy versenyen 57-en indulnak; az tijsagok az els6 6 helyezettet kozlik. Hanyféle lehet ez a lista?

d) Egy kisvaros 57 f6s énkorményzati képviselGtestiilete 6 {Gs delegaciot kiild a daniai testvérvaro-
sukba. Hanyféleképpen jelolhetik ki a 6 f6s delegaciot?

e) Hanyféle lehet a daniai delegacio, ha a népszerii Kovéacs urat mindenképp be akarjak venni?

f) Héanyféle lehet a daniai delegacio, ha a népszeriitlen Kovacs urat mindenképp ki akarjak hagyni?

3. Oldd meg az alabbi egyenleteket a komplex sza- 4. a) Mennyi az n. egységgyokok Gsszege?
mok halmazan! b) Mennyi az n. egységgyokok szorzata?
a) 22—iz+2=0 b) 22 =7z

(ZH, 2000. november 2.)

5. Végezd el az alabbi miiveleteket! Az eredményt (a d) feladat kivételével) algebrai alakban add meg!

a) (1 _ i)2000 _ z'(l + i)2002 b) (Z _ \/3)9 C) (Z _ 3)10
(ZH, 2000. november 2.) (ZH, 2002. december 5.)
1)
d) ¥/2i — V12 o) {foai 11

]
(ZH, 2002. december 12.)

6. Oldd meg az alabbi egyenleteket a komplex szamok halmazan! Az eredményt (a d) feladat kivételé-
vel) algebrai alakban add meg!

a) 2i-2°=(1+1)8 b) (1+3)2+(i+4)2+2=0
(ZH, 2004. december 16.) (ZH, 2002. december 5.)
¢) 522+ (2)?) = 2(12 — 6i) d) 1+z+22+...+22=1
(ZH, 2004. december 9.) (ZH, 1999. februar 3.)

7. a) Egy 15 tagu klub elnokot, titkart és jegyz6t valaszt. Hanyféleképpen tehetik ezt?

b) Es ha a népszerii Kovacs irnak mindenképpen szeretnének valamilyen tisztséget adni?

c¢) Tiz gyerek hanyféleképpen allithato gy sorba, hogy Jancsi és Juliska egymés mellett alljanak?
(ZH, 2000. december 7.)

d) Héany 6toslotto szelvényt kell kitolteniink, hogy biztosan legyen telitalalatosunk?

e) Egy gimnéaziumban 16 osztaly van, az osztalylétszam mindeniitt 40. Mindegyik osztaly 5 tagu

8. Bizonyitsuk be, hogy ha ¢ egy 10-edik és &’ egy 25-0dik egységgyok, akkor z - ¢’ egy 100-adik
egyseggyok! (ZH, 2005. november 3.)

9*. A klasszikus Mackosajt egy kor alaki dobozban elhelyezett, hat darab 60°-os korcikk forméja
sajtbol all. Egyiink meg ebbdl harmat, a maradék harmat pedig forgassuk el tetszélegesen a doboz
kozéppontja koriil (tehat a 60°-os cstcsok tovabbra is a kor kozéppontjaban, az ivek pedig a kor
keriiletén helyezkednek el). Az ivek végpontjai az 6ramutaté jarasa szerint legyenek rendre Ay, By, As,
By, Az és Bs. Bizonyitsd be, hogy a By A, By A és B3 Ay szakaszok felezGpontjai szabalyos haromszoget
alkotnak.



